

当年,在战争的硝烟中,在烈士精神的激励下,他们加入中国共产党——

听老党员讲述初心故事

践行社会主义核心价值观 身边的感动

近期,通州区组织部门开展对高龄党员的走访工作。上周,本报记者借此机会,登门拜访了其中三位年过九旬的老党员。

曹邦裕:三次负伤,我没退缩过

初见94岁的曹邦裕时,他正在家里收拾屋子,身子骨很是硬朗。当他撸起袖子、掀起裤腿,身上的两个小坑映入眼帘,这是子弹穿过的痕迹。曹老为新中国的诞生南征北战,先后参加了苏中七战七捷、莱芜战役、鲁南战役等大小几十次战斗,他说:“我先后负过三次伤,但是我没有退缩过。”

曹邦裕参加新四军时,年仅18岁。回忆入党时的情形,他依旧激动不已。1947年6月的一天,班长高兴地告诉他:“你的人党申请组织上批准了。”听到这一喜讯,曹邦裕的泪水夺眶而出。他说:“宣誓仪式在我们住的一户老乡家里秘

密进行,参加的除了我的入党介绍人班长和另一名同志外,还有连队的书记和我的排长,墙上挂了一面党旗,没有张贴誓词,誓词全靠班长的记忆,我跟着班长轻声念诵:我自愿立誓参加共产党,永远跟着共产党毛主席走,一心一意为人民服务……整个宣誓仪式虽然简单,但在我的人生中,却是终生难忘的时刻。”

刘珍珠:背伤员下战场,不抛弃不放弃

91岁的刘珍珠如今住在通州区的一家养老机构里,面对照顾她的护理员,她不时礼貌称谢。谈到16岁参军、17岁入党,老人说:“我出生在沂蒙山老区,参加儿童团时就是指导员。八路军共产党为的就是穷苦人民。我入党就是要为人民服务。”

1946年4月,刘珍珠成为一名解放

军卫生兵,原本4年的护理救治等课程半年学成,就上了战场,直面残酷。1951年,刘珍珠随部队开赴朝鲜前线,抗美援朝,保家卫国。“我虽然是卫生兵,但是遇到紧急情况,抬担架、运物资、搬运烈士遗体……什么都干。那时谈不上什么前方、后方,美国人的飞机每天都会来轰炸。一位天津医科大学的大学生在战地为战士做手术才三天就牺牲了,我亲眼看到女战友的一条腿被炸断。”她说,“看到这些,我没有害怕,更坚定了我坚持斗争、努力工作的决心。”

战士保家卫国流血牺牲,刘珍珠始终不抛弃、不放弃。一次,她发现一位重伤员已经不能行走,身材相对矮小的她拼尽全力背着他踉跄往回走,突然听到这位伤员哭了起来,她说:“战场上这么危险,你让我死在这里算了。”她说:“你别哭,我一定把你背回去。”

庄免:继承哥哥遗志,为党工作不谈条件

“我的一切都是党给的,为党工作不谈条件。只要党需要,我会继续发挥余热。”93岁的庄免每天生活充实,学习、练字、画画、写诗。

庄免的哥哥庄凤林担任情报员时,

由于叛徒出卖被捕,壮烈牺牲,终年19岁。不满13岁的庄免,跟着父母到处逃亡。在新四军和抗日民主政府的帮助下才安定下来。金沙解放后,庄免被选为西市街街长,白天在街道工作,夜晚背着枪带领街干放哨巡逻,协助保卫县政府的安全。庄免入党后,金沙区公所调他去当文书,后又调到县政府、县委办公室当秘书,当副主任,和笔杆子结下了不解之缘。

1980年,组织上照顾庄免,调他去编史修志办公室。他抢救史料,夜以继日地工作。1986年写出了8000字的《中国共产党南通县六十年地方党史略谈》,为此,他一年内到基层宣讲20多场。庄免回忆:“规模最大的一次是在南通县人民剧场,我完全脱稿宣讲,县委书记也坐在下面听讲。”因为工作突出,庄免多次被评为优秀党员,连续4年立大功,还被评为南通市劳模。

1990年退休后,庄免仍然笔耕不辍,主编《南通县志》等史志18本400余万字,被评为江苏省史志系统先进工作者;被南通市政府授予老有所为金秋奖。庄免说:“这一切是党培育的结果。我还要继续传承哥哥的红色基因,在新的征程中,发挥余热,奉献余生。”

·任溢斌 杨钰颖 郑州·



曹邦裕(左二)



年轻时的刘珍珠



庄免

曲塘镇:

垃圾分类处置 鼓励全员参与

今年以来,海安市曲塘镇把垃圾分类作为生态发展和深入开展“四清四化”工作的一项重要内容,全面推行垃圾分类处置工作,加大资金投入力度,完善基础设施建设。

近日,曲塘镇购置240L垃圾桶8500只,垃圾清运车26辆、压缩车22辆、高压冲洗车7辆,不断配齐、配全垃圾分类设施。同时,以垃圾不露天、不落地、不渗漏为标准,新建罗町村垃圾中转房,改造胡庄村垃圾中转房。

此外,该镇还加大对环境保护的宣传力度,采取多种多样的垃圾分类宣传措施,提高全员做好垃圾分类的自觉性。

·常俊 徐兵·

大东村:

学党史寻足迹 守初心担使命

日前,海门港新区大东村党总支以“学党史,寻足迹,守初心,担使命”为主题开展党日活动。

在村党员活动室,全体党员共同学习党史,党总支书记邵晓玉讲述了发生在海门港新区的革命故事以及刘浩、林英等一批革命烈士的感人事迹。活动中,全体党员还沿着习近平总书记的足迹,先后前往滨江公园、南通博物苑参观学习。

大东村党总支第一书记张春华还为全体党员上了一堂题为《传承红色基因 服务重大项目 展现大作风采》的党课。

·陈莉莉 陈静·

(上接A4版)

第二十一条 历史建筑面临损毁风险的,保护责任人应当立即组织抢救修缮,并向保护实施机构或者市自然资源和规划主管部门报告,保护实施机构及市自然资源和规划主管部门应当及时指导,协助保护责任人进行修缮;保护责任人不具备维护和修缮能力的,历史建筑所在地的区政府(管委会)应当采取措施进行保护。

第二十二条 历史建筑保护责任人应当严格按照批准的历史建筑保护修缮设计文件和施工图施工,修缮工程完工后应当报修缮设计方案审批部门进行规划核验,经核验不符合保护要求的,应当限期进行整改。

历史建筑修缮工程中形成的文字、图纸、图片等档案资料,保护责任人应当

设置定时定点垃圾房10处,覆盖3000余户居民,和沣社区生活垃圾减量8.8%——

推进垃圾分类 践行绿色发展

这两天,崇川区永兴街道万达华府小区居民垃圾分类积分卡又开始兑换了。参与垃圾分类即可积分兑换礼品,不少居民通过这种方式了解分类、学会分类、主动分类。

今年以来,永兴街道把生活垃圾分类工作作为贯彻绿色发展理念有力抓手,逐步拉高标杆稳步推进垃圾分类工作。辖区和沣社区作为全区首批、街道首个垃圾分类试点社区,在所辖的万达华府、春风渡、春江阅、绿城沁园四个居民小区共设定时定点垃圾分类分类房10处,覆盖3000余户居民,覆盖率达100%,居民知晓率95%以上。今年以来,辖区生活垃圾减量率达8.8%,初步实现了环境改善、群众得益的双赢。

从“要我分类” 到“我要分类”

垃圾分类,群众是第一道关。和沣社区坚持宣传在前、引导在前,采取巡回宣讲、入户指导等10余种形式,通过社区内外结合、专项活动与日常工作结合,推动垃圾分类宣传进小区、进楼道、进家庭、进企业、进学校,开展活动50余场次,发放资料超1万份,受众1万余人次,达到了随处可见、随机可学、耳濡目染、潜移默化的效果。

针对党员干部、家庭妇女、团员青

自竣工之日起6个月内报送市城市建设档案馆。

历史建筑修缮工程的其他验收按照国家、省、市建设工程管理的有关规定执行。

第二十三条 历史建筑可以依据保护规划结合自身特点进行保护性利用,鼓励、支持开展与历史建筑保护要求及房屋结构相适应的文博创意、休闲旅游、公益展览、非物质文化遗产展示等利用活动,发展与保护相适应的文化、旅游等相关产业。

第二十四条 市自然资源和规划主管部门应当会同市文化广电和旅游(文物)主管部门,根据市政府公布的历史建筑名录开展历史建筑测绘建档,实施挂牌保护,建立、管理和维护历史建筑档案数据库,实现信息共享。

第二十五条 在历史文化街区和历史建筑保护范围内禁止进行下列行为:

(一)违反保护规划,未经批准擅自自行拆除或者进行违法建设活动;

(二)占用或者破坏保护规划确定保护的道路街巷、园林绿地和河湖水系;

(三)擅自对历史建筑进行外部修缮装饰、添加设施以及改变历史建筑的结构或者使用性质;

(四)擅自在公共场地摆摊设点从事影响交通的经营活动;

(五)在树木、建(构)筑物或者其他设施上刻画、涂写、张贴或者擅自移动、拆除历史文化街区和历史建筑保护标志牌;

(六)法律、法规、规章禁止的其他行为。

所在地的街道办事处应当加强日常监管,对违反上述禁止性规定的行为及时

进行制止,并根据有关规定报告相关职能部门依法进行查处。

第二十六条 历史文化街区、历史建筑所在地的区政府(管委会)应当组织街道办事处、保护实施机构、基层组织或者志愿者,建立日常巡查机制,有效维护历史文化街区和历史建筑整体风貌,保持街区环境卫生整洁,及时劝阻违法行为。

市自然资源和规划主管部门应当会

同市文化广电和旅游(文物)、住房和城乡建设等主管部门依据本办法加强对历史文化街区保护规划、历史建筑保护修缮实施情况的指导和监督检查,对存在保护不力等问题,应当及时向所在地的区政府(管委会)提出整改建议。

历史文化街区和历史建筑所在地的区政府(管委会)应当责成保护实施机构

及时制订整改措施,予以落实。

传承红色基因 争做红色少年

七旬将军带孩子们学党史

13日,年过七旬的河南省军区原政委颜纪雄回到故乡,应邀参加通州区文山初中“学党史、听党话、跟党走”主题教育,为1000多名师生上了一堂生动且振奋人心的党史教育课。

颜纪雄将军围绕“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”三个问题,带领师生深入了解中国共产党的百年奋斗史是党与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史,深刻领悟“没有中国共产党,就没有中国人民解放军,就没有今天的新中国,也就没有今天的幸福生活”。

颜纪雄将军历经半个多世纪的戎马生涯,对党的事业忠心耿耿。这次回乡专门站上讲台,为孩子们讲述党的故事,赓续革命传统。他希望全体师生把爱国之情、报国之志与个人成长相融合,筑牢信仰之基,弘扬红色精神,从单纯的受教育者转变为党史的宣传者和传承者。

“作为一名共青团员,我一定永远跟党走,努力学习,锐意进取,长大后为建设伟大的祖国贡献力量!”听了颜将军的党史课,严妍同学动情地说。·陈俊·

兴仁镇:

劳模工匠进企业 宣讲党史受欢迎

8日,来自通州区兴仁镇的劳动模范邱云、刘志锋等走进四方科技集团,为近千名职工进行了党史宣讲,受到职工们的热烈欢迎。

本次“学史明志守初心 砥砺前行担使命”党史教育宣讲活动由通州区兴仁镇党委、政府和总工会主办,三庙村党总支、四方科技党支部、南通东帝党支部共同承办,这也是兴仁镇区域化党建共同体的创新活动。

据了解,通州区首个镇级劳模宣讲队——兴仁镇劳模宣讲队还将走进生产车间、田间地头和校园,为一线职工、村民和青少年学生进行党史宣讲。·任溢斌 季永健 王建华·

三星镇将理论和实践相结合 推动党史学习教育走深走实

自党史学习教育开展以来,海门区三星镇快速行动,通过统一部署,创新学习形式,将理论学习和工作实践相结合,推动党史学习教育走深走实。

三星镇明确领导干部带头学,做知史学史、以史明智的表率;党员干部共同学,把“四史”内容作为“三会一课”、主题党日等组织生活的重要内容;群众、青少年共同学,以文明史实践、主题团日等多措并举抓学习。

该镇盘活红色资源,深入挖掘三星烈士陵园、瑞祥、彦英等6个以烈士名字命名的村居等红色文化资源,着力打造一幅“红色地图”,建设一批“红色驿站”,培育系列“红色教材”,用活三星精神富矿。激活志愿队伍,发挥离退休老干部、老教师等资源,组建了一支政治可靠、业务精湛的讲师团队,深入开展宣讲活动。此外,用活载体平台,结合党建、文明实践、企业文化品牌建设,利用党群服务中心、新时代文明实践所站、职工之家等载体,策划专题布展,为党员和群众开展学习教育拓展空间、创造条件,推动党史学习教育深入人心。

与此同时,三星镇坚持学史育人,将学习成果转化为攻坚克难的勇气和干事创业的实绩。扎实解决发展难题,聚焦大搬迁、大建设,在核心区展会现场搬迁组建立临时党支部,打通搬迁政策落地的“最后一公里”。务实办好民生项目,排查梳理群众反映强烈的安全保障、公共文体、生态文明等问题,列民生实事清单,由人大代表监督推进;聚焦贫困户、孤寡老人、留守儿童等特殊群体,定期征集发布“微心愿”,着力办好群众关切的身边小事。·梁海燕 陈静·



13日,崇川区虹桥街道虹西社区新时代文明实践站联合虹桥新巷尚管家团开展“学党史·我为群众办实事”活动。管家团在拆违现场倾听居民意见,监督施工过程,确保施工规范、安全。

王宋楠摄

第二十七条 历史文化街区、历史建筑所在地的区政府(管委会)应当按照年度制历史文化街区维护、整治和历史建筑保护修缮利用计划,并对实施情况进行评估。符合要求的,按规定给予一定的资金补助。评估及资金补助办法由市财政部门会同市自然资源和规划、市文化广电和旅游(文物)等部门另行制定。

第二十八条 违反本办法规定的,由相关部门根据法律、法规和规章的相关规定进行处罚。

第二十九条 有关行政部门及其工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊,致使历史文化街区景观风貌、历史建筑遭受破坏的,由相关部门依法依纪进行处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第三十条 本办法自2021年5月1日起施行。